Конспект развивающего занятия для детей подготовительной группы: «Эмоциональные облака»

Цель: развитие эмоциональной сферы детей.

Задачи: 1) развитие умения различать эмоции гнева и удивления по их проявлениям;

2) развитие выразительной мимики;

3) проигрывание различных эмоциональных состояний;

4) обучение детей способам регуляции своих эмоций.

Количество: 8 ч.

Возраст: 6-7 л.

Инструментарий: столы, стулья по количеству участников, белая бумага формата А4, цветные карандаши, магниты, цветные стикеры, мольберт.

Ход занятия:

I. Организационный момент. Приветствие. Знакомство.

Здравствуйте, ребята! Меня зовут Александра Анатольевна. Какие у вас у всех разные, красивые имена (называю каждого…) Ну вот мы с вами и познакомились. Ребята, сегодня на нашей встрече будут присутствовать гости, сотрудники детского сада. Давайте поприветствуем их улыбкой. Дети, я знаю, что вы учитесь угадывать настроение! А можете ли вы угадать, какое настроение сегодня у наших гостей? (ответы детей) Как вы догадались? (ответы детей)
А вы умеете сравнивать настроение с солнышком, пасмурной или дождливой погодой? Давайте попробуем! Подберите подходящее выражение лица (радость пауза, спокойствие, пауза грусть). Было ли у вас настроение, похожее на дождливую тучку? Что ты при этом чувствовал? А на пасмурную погоду? Как здорово у вас получилось! (спросить одного - двух детей)

II. Основная часть. 

Чтение отрывка из стихотворения Н. Екимовой. 
А сейчас, я предлагаю вам превратиться в облака, и под строки стихотворения изобразить настроение:


 По небу плыли облака,


 А я на них смотрел.

 
 И два похожих облачка

 
 Найти я захотел.

 
 Я долго всматривался ввысь

 
 И даже щурил глаз,

 
 А что увидел я, то вам

 
 Все расскажу сейчас.


 Вдруг по небу грозное

 
 Страшилище летит

 
 И кулаком громадным

 
 Сердито мне грозит.

 
 Ох, испугался я, друзья,

 
 Но ветер мне помог:

 
 Так дунул, что страшилище

 
 Пустилось наутек.

 
 А маленькое облачко

 
 Над озером плывет,


 И удивленно облачко


 Приоткрывает рот:


 – Ой, кто там в глади озера


 Пушистенький такой?


 Такой мохнатый, мягенький?


 Летим, летим со мной!


 Так очень долго я играл


 И вам хочу сказать,


 Что два похожих облачка


 Не смог я отыскать.

Какое же настроение было у облаков из стихотворения, которое я вам прочитала? (Радость, грусть, злость, удивление) Попробуем сами изобразить эти эмоции. Молодцы!

2. Рисование облаков.
А теперь давайте нарисуем облака. Нарисуйте гневное облако или удивленное. Вам всем нравится гневное (удивленное) облако, наверное потому что вы хотели его пожалеть?

3. Выставка рисунков.
Давайте разместим наши рисунки. Ребята, смотрите, как по-разному вы изобразили гнев облаков. И удивленные облака тоже отличаются друг от друга. Молодцы!

4. Игра «Облака».
У каждого из вас на стульчике вы найдете цветной стикер, разделитесь пожалуйста на две группы по цвету стикера. Первая группа (желтый стикер) будет изображать гневные облака, вторая (голубой стикер) – будет удивляться, глядя на гневные облака. А теперь давайте поменяемся ролями, та группа которая изображала гневные облака, будет показывать удивление, а та, группа, которая удивлялась, будет изображать гневные облака. Очень замечательно у вас получилось показывать гневные и удивленные облака. 

Физкультминутка проводится в середине занятия для повышения активности в деятельности. Проводится игра «Мы - силачи».

Дети встают в круг. Психолог предлагает им поиграть в «силачей». «Силачи» показывают всем, какие они сильные: набирают воздуха и напрягают мышцы рук, сгибая их в локте. Затем делают выдох и расслабляют руки, опуская их и тряся ими.

5. «Произнеси фразу».
Сейчас каждый по очереди или по желанию произнесите любую фразу от имени удивленного или гневного облака. (показать, например: я так рассержена, что сейчас лопну). А теперь дети вы из облаков превратитесь обратно в детей Сашу, Машу… (3-4 человека)

Молодцы! Мы с вами познакомились с такими эмоциями как радость, злость, грусть и удивление. 

III. Итог. Рефлексия. Прощание. 
Каждый ребенок рассказывает о работе на занятии, отвечая на вопросы:

1. У меня легко получалось…

2. Мне с трудом удавалось…

3. Для меня нового было…

4. Настроение у меня….

Ритуал прощания «Эстафета дружбы». 


Встать в круг и передавать, как эстафету, рукопожатие. Начинает психолог: «Я передам вам свою дружбу, и она идёт от меня к Саше, к Ане и т.д. и, наконец, снова возвращается ко мне. Я чувствую, что дружбы стало больше, так как каждый добавил чуточку своей. Пусть же она не покидает вас и греет. До свидания!
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